



新闻客户端



微信公众号

中央文明办发布2023年第三季度“中国好人榜”

据新华社石家庄11月12日电(记者田策)11月12日,2023年第三季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在河北省沧州市举办。经各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节,共有150人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

上榜好人中,有用生命守护祖国新疆的安徽“95后”海警执法员汪晓龙,有35载守护瑶族孩子求学路的广西“老师妈妈”姜晚英,有纵身跃下大桥勇救轻生女子的浙江外卖小哥彭清林,有30多年

倾尽积蓄打造“候鸟王国”的江苏八旬护鸟老人闵浩焕……这些“中国好人”用汗水浇灌梦想,以实干笃定前行,他们身上彰显了五千年中华文明的精神血脉和道德基因,是中华传统美德的忠实传承者和生动实践者。

在现场,为红军烈士墓碑的志愿军老兵王茂贵说:“这些烈士年纪轻轻就为革命牺牲了,大部分只有20多岁,作为一个老兵,守护烈士墓是我的责任。”为了这句承诺,他已经坚持了55年。用爱唤醒“植物人”丈夫的宫金妹深情回忆了自己珍

藏的38封情书,深感唯有真爱,可抵岁月漫长。纵身一跃救下落水老人的人民警察王跃超、把困难村变成“网红村”的刘博和李玉法等以朴实无华却饱含真情的语言分享各自心路历程。全国道德模范和“新时代好少年”代表与“中国好人”进行了现场交流互动。

本次活动由中央精神文明建设办公室主办,中国文明网、电影频道节目中心、中共河北省委宣传部、河北省文明办承办,中共沧州市委宣传部、沧州市文明办协办。

“智”造远航 “链”接未来

——从大运集团远航汽车下线看全市新能源汽车产业高质量发展

本报记者 韩维元 通讯员 董恺 李军旗

高质量发展调研行

11月8日,大运集团高端新能源乘用车——远航Y6汽车正式下线。这是大运集团发展史上的重要里程碑,也是我市新能源汽车产业发展历程中的又一高光时刻。

大运集团作为首批省级“链主”企业,是运城加快推动制造业高端化、智能化、绿色化发展的代表和标杆,也是运城加快产业转型升级的缩影。

从2020年9月19日,大运新能源首款纯电动小型SUV远略S1和中型MPV远志M1车型在运城新能源汽车生产基地正式下线,到如今的全新高端新能源汽车品牌远航汽车旗下中大型电动轿车——

远航Y6正式下线,3年来,大运新能源汽车从无到有、从有到优,实现了精彩蝶变,也印证了运城新能源汽车产业高质量发展的坚实足迹。

为消费者提供更加智能的出行体验

冲压、焊装、涂装、总装……在大运集团运城新能源汽车生产基地,通过高端豪华纯电平台——“B.H.D”平台,每两分钟就可下线一台新能源汽车。

“远航Y6拥有D级车的舒适大空间,行业首创800伏高压架构+超快充技术,最快可实现充电10分钟续航300千米以上,最高续航里程超过1020

千米,最快3.2秒破百的超强性能,以及智能座舱系统、自动驾驶技术、空气悬架技术、自动调节等多项行业领先技术。”在远航汽车下线仪式上,大运集团有限公司董事长远勤山现场推介。

“远航汽车的诞生,承接了大运集团30多年的造车底蕴,是大运集团致力于实现新时代消费者的高端豪华梦、实现自主品牌向上的重大战略抉择。”远勤山表示,正是基于这样的发展愿景,大运集团联合博世、华为、阿里斑马等世界一流合作伙伴,打造了远航高端豪华新能源乘用车。

坚持“产品质量永远是第一位的原则”,自去年8月,大运集团在成都国际车展全球首发了远航汽车品牌和4款样车以来,在一年多时间里,大运集团先后参加了天津、广州、上海、深圳等地的各大国际车展。从今年5月份在上海车展举办远航Y6、H8产品预订发布会,到8月份在成都举行远航Y6全国

媒体试驾会,再到如今的正式批量生产、交付,大运集团在对远航产品各项配置和功能不断打磨优化的同时,也对工厂的自动化、智能化柔性生产线进行持续升级改造。

作为汽车与智能交通解决方案供应商,2021年7月8日,博世(中国)投资有限公司与大运汽车股份有限公司签署战略合作协议,共同组建联合研发中心,陆续在“一体化底盘、自动驾驶、智能网联、智慧交通、汽车电控系统”等领域展开重点合作。“目前,博世在大运新能源汽车领域负责的电子电气架构、高级驾驶员辅助系统、遥控泊车系统、电池管理系统等项目都会在今年顺利完成开发工作,即将伴随大运远航汽车平台一起交付到终端用户手中。”博世(中国)投资有限公司总裁陈玉东表示。

(下转第三版)

学思想 强党性 重实践 建新功

市市场监管局推动主题教育与民生实事互融共进——205家“12315”消费维权服务站建成投用

见习记者 曹欣怡

前不久,在盐湖区吾悦广场“12315”消费维权服务站工作人员的耐心调解下,仅半个小时,宁女士与该商场某店铺工作人员之间的消费纠纷就得以化解,“糟心事”顺利解决。

自第二批主题教育开展以来,市市场监督管理局认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,围绕主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,着力解决人民群众“急难愁盼”问题,致力构建“大市场、大监管、大消费”的消费者权益保护工作新格局,加快推进并超额完成建设“12315”消费维权服务站这一民生实事。截至目前,全市共建成205家消费维权服务站,均已投入使用。据统计,自9月至今,各县(市、区)消费维权服务站累计接到消费者投诉1572起,调解成功1557起,调解率达99%。

消费维权服务站是市场监督管理部门设在企业内部,帮助消费者快速处理一般性消费纠纷的“高速通道”。今年,政府工作报告提出,在全市建立200家消费维权服务站纳入民生实事范畴。为实现这一目标,市市场监督管理局以规模化商场、超市、知名企业、星级景点、行业协会等为重点建站主体,紧扣“八个一”的建站标准,坚持“四统一”的规范运作流程,着力打造一批高标准、高质量的消费维权服务站,推动消费维权工作高效有序运行。

过去,市民拨打12315热线表达

诉求,需要接线员将相关信息转交给相应辖区的市场监管部门,由市场监管人员联系消费纠纷双方进行协调,即便是简单的诉求也需要经过一系列流程才能得以解决。如今,市场监管部门将部分消费维权服务站设企业内部,协助企业制定,完善消费纠纷的处理流程、相关制度和注意事项,定期对其进行检查、指导,让简单的消费纠纷在企业内部就能得到化解。如此一来,不仅提高了了解“速度”,还助推企业在解纷中提升服务质量,实现高质量发展。

除了在线下做好消费维权服务站建设,市市场监督管理局还积极推进线上消费纠纷和解机制(ODR工作机制)建设工作,将建立的消费维权服务站全部录入全国12315平台的ODR数据库。市市场监督管理局会定期组织相关人员参加法律法规、消费纠纷处理流程以及ODR工作操作等各类业务培训,提升工作人员的消费维权和纠纷处置能力,确保消费维权服务站规范有序运行。

市市场监督管理局相关负责人表示,下一步,将把开展主题教育与完善消费维权工作紧密结合起来,坚持“监管为民”理念,察民情、解民忧、暖民心,用消费维权“小站点”解决民生“大问题”,以消费维权工作成果检验主题教育成效,扎实推动主题教育走深走实。

全面提高规范化建设水平。要强化重点突破,在更好发挥参谋助手作用上谋新篇、开新局。将党办值班工作制度体系建设全省一盘棋打造成“亮丽底色”,把主题教育成果转化为做好值班工作的实效,努力开创全省党办值班工作高质量发展新局面。

会议强调,当前,规范化建设全省“一盘棋”,党办值班工作高质量发展的框架和内核初步形成,不能忽视发展中的短板和弱项。要守底线、当前哨,走在全省最前列,加强组织领导,注重统筹协调,紧盯关键环节,强化职能作用,确保党办值班工作高质量发展的目标和任务实现。

第五批全国农业综合行政执法示范窗口和示范单位名单公布 我市平陆永济两个单位榜上有名

本报讯(记者 董战轩)11月9日,农业农村部正式公布第五批全国农业综合行政执法示范窗口和示范单位名单,我市平陆永济的两个单位榜上有名。其中,平陆县农业综合行政执法队荣获“全国农业综合行政执法示范窗口”称号,永济市农业农村局荣获“全国农业综合行政执法示范单位”称号。

据了解,农业农村部持续开展全国农业综合行政执法示范创建活动,旨在进一步培育农业综合行政执法先进典型,引导和带动各地全面加强农业综合行政执法能力建设。农业农村部希望各级农业农村部门及农业综合行政执法机构要以此为契机,着力提升农业行政执法能力,加大关系群众切身利益的重点领域执法力度,为全面推进乡村振兴、加快建设农业强国提供有力的法治保障。

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,市县两级农业农村部门联合各级农业综合行政执法机构立足主责主业,以保障农业生产和农产品质量安全为核心,加强农业综合行政执法规范化建设,强化农业法律、法规宣传,严厉打击各类涉农领域违法违规行为。同时,通过优化队伍建设,强化保障措施,规范执法程序,提高办案质量,全市农资市场井然有序,农业综合行政执法工作不断取得新成效。

截至目前,经过五批次创建,我市先后有7家单位上榜全国农业综合行政执法示范窗口和示范单位名单,除上述两家单位外,运城市农业综合行政执法队、芮城县农业综合行政执法队荣获“全国农业综合行政执法示范窗口”称号,万荣县农业农村局、稷山县农业农村局、闻喜县农业农村局荣获“全国农业综合行政执法示范单位”称号。

全省党办值班工作高质量发展现场推进会在我市召开

本报讯(记者 郭华)11月9日至10日,全省党办值班工作高质量发展现场推进会在我市召开,回顾总结全省党办值班系统规范化建设开展情况,安排部署下一阶段党办值班系统重点工作。省委副秘书长梁克昌出席并讲话。省委办公厅二级巡视员、省委总值班室主任耿艳军主持。市委常委、秘书长乔登州,市政协副主席、盐湖区委书记孙中全参加。

会议分为现场观摩、交流研讨、政策解读等阶段,以线上线下相结合的方式召开。推进会上,乔登州介绍我市贯彻落实中办及省委办公厅通知要求开展规范化建设的有关情况;太原、大同、晋中市委办公室先后就做好突发事件报告工作作交流发言;耿艳军对全省党办值班工作高质量发展相关情况进行回顾总结、检视剖析和安排部署。会前,与会人员深入我市观摩值班工作。梁克昌对运城值班工作给予充分肯定,并勉励大家再接再厉,为全省值班工作

贡献力量。

会议指出,全省党办值班系统要强化政治意识,在坚决贯彻党中央及省委工作部署上走在前、作表率。始终牢记“国之大者”,时刻保持“时时放心不下”的责任感,不断提升政治能力、思维能力、实践能力,推动全省党办值班系统整体工作有新的提升。要强化责任落实,在服务和保障全省工作大局中履好职、尽好责。充分认识值班工作的重要意义,提高突发事件信息报告时效,



◀11月12日,夜幕下的垣曲县城郊森林公园,初冬景色五彩斑斓。

近年来,垣曲县坚持生态优先、绿色发展理念,不断厚植绿色生态底色,立足民生改善、环境宜人,先后兴建了滨河公园、森林公园、帝舜公园,使县城绿地面积逐渐倍增,已成功创建国家级园林县城。

特约摄影 崔松良 摄

河津多措并举促进脱贫人口稳岗就业

本报讯(记者 余果 通讯员赵阳飞)今年以来,河津市以推动农民工就业稳规模、强技能、提质量为重点,多措并举,精准施策,有效促进脱贫人口实现高质量稳岗就业。截至目前,该市脱贫人口就业务工3186人。

稳定外出务工规模。通过电话、上门走访等方式,逐村逐户逐人逐项摸清脱贫人口务工地点、务工状态、联系方式和务工需求等信息,动态掌握脱贫人

口就业状况和需求。对尚未就业或就业转失业的,及时提供针对性就业帮扶指导,帮助脱贫人口实现就业。同时,对县外务工的脱贫人口,按规定发放外出务工就业一次性交通补贴。目前,该市脱贫人口外出就业发放一次性交通补贴859人。

搭建岗位对接平台。该市加强同省外人力资源公司对接,发挥“古歌鲁班”“爱之桥月嫂”“晋铝焊工”三大劳务品牌

作用,引领带动脱贫劳动力省外务工就业,开展“点对点、一站式”的集中转移输送,实现精准就业人数达733人。充分发挥工业企业众多优势,定期开展“春风行动”“就业援助月”等专项活动,帮助脱贫劳动力就近务工就业。目前,该市规模以上企业、政府投资类重点项目、城乡保洁、垃圾清运、林木管护等社会公益事业,共吸纳脱贫劳动力1680人。

(下转第三版)



上周(11月6日—11月12日),各县(市、区)工作都有哪些亮点?敬请扫描二维码予以关注。



11月12日,平陆县三湾大天鹅景区陆续迎来了越冬的天鹅,提前到达的“先头部队”悠闲自在的徜徉在水面上,时而戏水高歌,时而凌波起舞……为初冬的三湾增添了一道亮丽的风景线。

本报记者 常奇 摄